

冰雪摧毁太昊陵古树 30 余棵

经工作人员和消防官兵全力抢救 仍有近千棵树木遭到损害

□晚报记者 杜欣文/图

本报讯 昨天,记者从淮阳太昊陵管理处了解到,大雪过后,太昊陵景区虽银装素裹,但这里的古树却受伤严重,令人心痛。经太昊陵景区工作人员和当地消防官兵全力抢救,仍有近千棵树木遭到不同程度的损害。

据了解,11日一场大雪过后,太昊陵景区内数千棵松柏一夜之间冰凌枷身,雪附枝梢,摇摇欲坠,不时能听到咔嚓响的折枝声。面对突如其来的灾情,太昊陵管理处领导高度重视,快速反应,迅速展开救援行动,重点对景区内古树名木及独秀园内的松柏造型实施抢救:一方面购买竹竿百余根,铁锹30把,组织景区员工140余人,用竹竿敲击树上的冰雪,并对地面积雪进行清除。经过近一天的奋战,景区主甬道、午朝门前、太极门广场、统天殿月台、显仁殿等景点积雪已被清除,大部分被冰雪压弯欲折的树木脱离险情;另一方面请求当地消防官兵支援,动用消防车,用高压水枪实施喷水融冰(右图),十多名消防官兵顶着大雪苦战6个多小时,使10余棵高大的古树脱险,最大程度地减轻了雪灾对古树的损害。

据太昊陵管理处初步统计,被冰雪摧毁的古树达30余棵,景区内80%的树木受到不同程度的损害。

线索提供 施修兴



图说救灾



市园林部门工作人员修剪受损树木 晚报记者 朱海龙 摄



淮阳县城关镇一位菜农在清扫大棚上的积雪 晚报记者 杜欣 摄

冬泳爱好者挑战今冬第一场雪

本报讯 昨日,晨曦微露,寒风呼啸,一群身着泳衣的人们大声呼喊着,在寒气逼人的天气下跳入水中……这个镜头出现在沙河岸边,他们是我市的冬泳爱好者。

当天早上6时许,记者来到冬泳爱好者聚集的地方周口大闸上游,一些冬泳爱好者已经来到这里,开始劈波斩浪。直至9时许,冬泳爱好者才陆续上岸。

“我们都是冬泳人,每一次下水都充满乐趣,风雨无阻来锻炼,哪怕它地冻又天寒……”冬泳爱好者胡东河唱道。

据了解,我市冬泳运动始于1996年,2004年周口市冬泳协会成立,虽然起步较晚,但是发展迅速,目前已发展会员300人左右。

晚报记者 朱海龙 文/图



融雪剂起作用 高速未封闭 7座以上客车禁止通行

□晚报记者 陈永团

本报讯 一场大雪让我市辖区高速公路变得易滑难行。昨日记者了解到,市高速交警支队协同路政、养护等相关部门动用铲雪机械4台,使用融雪剂120余吨,对高速公路上的冰雪进行清理。

市高速交警支队有关负责人表示,连日来高速公路上已发生多起交通事故,但并没有重大人员伤亡。

据了解,目前除7座以上客车禁止上高速外,其它车辆均可以通行,但出行前最好咨询一下相关情况信息。如果在我市辖区高速公路遇到困难或咨询路况,可以拨打0394-8306110。

线索提供 文强 李慧

大雪压塌蔬菜大棚

蔬菜被压 人员无碍

□晚报记者 张洪涛

本报讯 11月12日中午12时左右,太康县农贸市场一座400多平方米的蔬菜大棚被大雪压塌,2辆农用车和大量蔬菜被压在下面。所幸市场内商户疏散及时,事故没有造成人员伤亡。

记者闻讯赶到现场,看到倒塌的大棚压在大量蔬菜上,大棚下面2辆农用车车头被砸凹陷,一些商户正在工商人员的带领下从倒塌的大棚下面往外抢运蔬菜。由于钢架大棚抬不起来,部分商户还在大棚下面支起了千斤顶。

据商户们介绍,该蔬菜大棚有420平方米,共有10余家商户在此经营,主要从事葱、土豆、红薯等蔬菜的批发。

线索提供 张先生

高速车抛锚 交警解其困

□晚报记者 陈永团

本报讯 突如其来的大雪造成我市辖区高速公路路况复杂,车辆抛锚现象时有发生。11月12日下午,一辆面包车就被困在了高速路上,车上司机和一位60多岁的老太太一时陷入困境。幸运的是高速交警支队永登大队扶沟中队交警及时发现了他们,不但给他们送来了开水、火腿肠、方便面等救急食品,还帮司机发动了车辆使其重新上路。

当天下午,该中队交警巡逻至永登高速186km附近时,发现了这辆因道路积雪导致抛锚的长安面包车,司机和一位60多岁的老太太被困在了车上。见到交警的到来,老太太含着泪说:“我们都困在这一个小时了,快来帮帮我们吧。”交警一边让老太太和司机喝上开水,一边迅速在现场设置安全警示标识,帮助司机铲雪、推车。十几分钟后,经过警民共同努力,抛锚车辆终于重新发动起来。司机和老太太很感动,不停地道谢,并拿出一百元钱表示感谢,被交警婉言谢绝。

线索提供 文强 李慧